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Exercice 1 — Existence et valeur de / w dx
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Exercice 2 -
(n+1)m
1. Soit n € N. On pose u, = / |sinz|” da.
nmw

Justifier la convergence de cette intégrale.

2. En minorant convenablement sin ¢ sur l'intervalle [0, 2], montrer que la série de
terme général u, diverge.
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3. En déduire la nature de / |sinz|” dz

Exercice 3 — (Polynémes de Charles Hermite)
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1. Justifier, pour tout polynome P de R[X], la convergence de / P(t)e” = dt.

2. On considére I’application ¢ définie sur R, [X]* par
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w(RQ)z[ PH)Q(t)e™ = dt.

Montrer que ¢ est un produit scalaire.
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3. Soient h:z+— e "2, et, pour tout n €N, H, :z (—1)"67h(")(x).

(a) Trouver une relation entre H,1, H, et H,

(b) Montrer que H, est un polynéme de degré n.

Les polynémes H, sont appelés « polynomes de Hermite ».
(a) Montrer que:Vn € N, Hpy1 = XH,+nH,_:. En déduire que : Vn € N,
H;.L = ’anfl.
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(b) Montrer que : Vk € N, Hi(t)e 2 dt =0.
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3. Montrer que les polynémes de Hermite sont orthogonaux deux & deux.

Exercice 4 —
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Existence et valeur de / (711 dt
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Exercice 5 —
+oo e—t
1. Déterminer les valeurs de x réelles pour lesquelles / - dt converge.
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2. On pose alors F(z) = / eT dt. Justifier la convergence de / F(z) dx,
T 0

et calculer sa valeur.




